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Prot. n.62 del 28 Maggio 2020 Al Presidente della Giunta

regionale

All'Assessore al Lavoro

LORO SEDI

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Fermo attività Centri per l'Impiego

I sottoscritti Cons. regionali, Michele Cammarano, Gennaro Saiello e Luigi
Cirillo al sensi dell'articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale,
rivolgono formale Interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei tennini
di legge, sulla materia in oggetto.

Preinesso che:

a) la Regione Campania con L.R. n. 14 del 13/08/1998, ha recepito e
disciplinato le funzioni trasferite dallo Stato alle Regioni, ai sensi del Digs
469/1997, definendo i principi e i criteri per V organizzazione del sistema
regionale dei Servizi per l'Impiego;

b) la Regione con delibera della Giunta regionale n. 1835 del 4 maggio 2001 ha
approvato il documento recante "Semplificazione delle procedure di
collocaniento e dispositivi dì sostegno all'incontro tra domanda e offerta di
lavoro" e ha disposto di adottare e attuare nei Centri per l'implego della
Campania, a partire dal l gennaio 2002, gli adempimenti amininistrativi
relativi alle procedure dì collocamento e all'attuazione dei dispositivi di
sostegno all'lncontro tra domanda e offerta di lavoro previsti dal DPR
442/2000 e dal Digs 181/2000;

c) con delibera della Cominissione Regionale per il Lavoro n.13 del 25 ottobre
2001 sono state individuate le modalità di avvio del Sistema Informativo

Regionale e di applicazione delle nuove procedure di collocamento;
d) con delibera della Commissione Regionale per il lavoro n.18 del 24 marzo

2003, sono state fornite indicazioni urgenti per l'applicazione di alcune
disposizioni emanate dal Digs 297/2002;

e) la Regione Campania con Delibera di Giunta Regionale, N. 1560 del 24 aprile
2003, pubblicata sul B.U.R.C. n.25 del 09 giugno 2003 ha individuato
principi e indirizzi generali, ai quali adeguare le attività di cui al Digs
297/2002 di competenza regionale;

rilevato che il dpcm 11 marzo 2020, nell'ambito delle misure previste per la
riduzione del contagio da coronavirus, accanto alla sospensione della gran parte
delle attività commerciali e dei servizi di ristorazione, raccomanda alle attività
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produttive e alle attività professionali l'assunzìone dì protocolli di sicurezza anti-
contagio e, laddove non fosse possibile rispettare la distanza interpersonale di un
metro come principale misura di contenimento, con adozione di strumenti di
protezione individuale, nonché l'incentivdzione di operazioni di sanifìcazione dei
luoghi di lavoro;

considerato che: con la pubblicazione del D.L. 34 del 19/05/2020, all'art 76
comma l, viene modificato l'art. 40 comma l del D.L. 18/2020, convertito e
inodifìcato con la legge n. 27 del 24/04/2020, sostituendo le parole "per due
mesi" con le seguenti "per quattro mesi". Pertanto è da intendersi una ulteriore
proroga di due mesi della sospensione delle attività inerenti alle procedure del
Servizio per l'Impiego;

Rilevato altresì che: di norma, dalla richiesta di avviamento a selezione alla
successiva assunzione in servizio, per l'espletamento dell'iter procedurale,
ù-ascorrono circa 2 mesi. Pertanto, per quest'anno, le istituzioni pubbliche, tra
cui il Consiglio per la ricerca in agricoltura e l'analisi dell'economla agraria
(CREA), sono impossibilitate ad assumere personale operalo e,
conseguentemente, a svolgere importanti attività istituzionali.

Tanto premesso, considerato, rilevato e rilevato altresì che
si interroga la Giunta regionale per sapere:

l. Se per 11 periodo di emergenza da Covid-19, in deroga a quanto previsto, la
Regione, di concerto con il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, possa
ripristinare l'assunzione per chiamata diretta, così coinè previsto per i
soggetti privati e gli Enti pubblici economici.
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